

印花税法草案首次提请审议

新华社北京2月27日电(记者申铖 王雨箫)印花税法草案27日首次提请十三届全国人大常委会第二十六次会议审议,草案总体上保持现行税制框架和税负水平基本不变,我国税收立法进程进一步加快。

财政部部长刘昆在十三届全国人大常委会第二十六次会议上作说明时指出,从实际执行情况看,印花税法要素基本合理,运行比较平稳。制定印花税法,总体上保持现行税制框架和税负水平基本不变,将《中华人民共和国印花税法》和《证券交易印花税有关条例》上升为法律。

草案基本维持现行税率水平,适当简并税目税率、减轻税负。一是借款合同、买卖合同、技术合同、证券交易等税目维持现行税率不变,其中证券交易印花税法对证券交易的出让方征收,不对受让方征收;二是将加工承揽合同、建设工程勘察设计合同、货物运输合同的税率由万分之五降为万分之三;三是将营业账簿的税率由万分之五降为万分之二点五;四是取消对权利、许可证照每件征收5元印花税法的规定。

草案总体维持现行税收优惠政策安排,在保留《中华人民共和国印花税法》中免税规定的同时,将现行有关文件规定的部分税收优惠政策上升为法律。同时规定,根据国民经济和社会发展的需要,国务院可以规定减征或者免征印花税法的情形,报全国人民代表大会常务委员会备案。此外,草案还对印花税法纳税地点、扣缴义务人、计征方式、印花税法的使用管理等税收征管事项作了规定。

快“400岁”的印花税法,你了解它吗?

印花税法——对很多人来说,这是个颇为“神秘”的词。其实,印花税法就是对经济活动相关的应税经济凭证征税。

2月27日,印花税法草案提请全国人大常委会会议审议。印花税法的立法进程进一步加快。

印花税法是一个很古老的税种,最早发源于荷兰。1624年,荷兰政府提出用增加税收的办法解决支出困难,众大臣久议未决,于是公开招标,从千万个征税法中精选出“印花税法”。

1624年印花税法出现后,由于取费用宏、简便易行等特点,丹麦、法国等国竞相效仿。1949年,新中国有了第一套印花税法。

此后,印花税法在中国经历了开征、缩减税目、与其他税种合并、恢复征收等变迁过程。

1988年至2020年,全国累计征收印花税法超过2.9万亿元。其中,一般印花税法收入约1.2万亿元,占比41.55%;证券交易印花税法收入约1.7万亿元,占比58.45%。2020年,全国印花税法收入为3087亿元。

2013年,党的十八届三中全会通过《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,明确提出“落实税法法定原则”。

2017年底,财政部会同国家税务总局等部门成立了立法工作小组,启动印花税法立法工作;2018年11月,印花税法草案向社会公开征求意见;2019年5月,印花税法草案送审稿上报国务院;今年1月4日,国务院常务会议通过印花税法草案;2月27日,印花税法草案提请全国人大常委会会议审议。

截至目前,我国现行18个税种中已有11个税种制定了法律,包括印花税法在内的其他税种由暂行条例上升为法律的工作正在抓紧推进。

业内专家认为,印花税法立法是财税领域立法的一大新进展,有助于推动建立现代税制。草案总体上保持现行税制框架和税负水平基本不变,适当简并税目税率、减轻税负,将助力企业“轻装上阵”,增加市场活力,促进经济发展。

元宵节 全国共查处酒驾醉驾7000余起

新华社北京2月27日电 针对元宵节酒驾醉驾违法行为高发的风险,公安部交通管理局部署开展全国夜查酒驾醉驾统一行动。各地公安交管部门按照部署要求,广泛宣传提示警示,加大显性用警力度,加强路面巡逻检查,共查处酒驾醉驾7000余起,其中醉驾1500余起。

统一行动期间,各地加大警力和装备投入,紧盯夜间重点时段,严管餐饮娱乐场所周边、城乡接合部和涉酒事故多发路段,实行城市、县乡联动,区域、全线联防,织严织密酒驾醉驾整治网,零容忍严查酒驾醉驾违法犯罪行为。在严管酒驾醉驾的同时,同步查处超员载客、货车载人、无牌无证等严重违法行为。公安部交通管理局还组织各地开展“守护万家灯火团圆”元宵节酒驾醉驾执法联动大直播活动,各平台累计阅读量达220.7万人次。

酒驾醉驾严重危害人民群众生命财产安全,公安交管部门将始终坚持严管严查不放松。公安部交管局提醒广大驾驶人朋友,自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为,自觉遵守法规、安全文明出行,勿心存侥幸酿成大错。

中国驻英国使馆 驳斥《经济学人》关于新疆的错误言论

新华社伦敦2月27日电 中国驻英国使馆发言人日前针对英国《经济学人》杂志刊登涉疆错误文章致函该刊,严正阐明中方立场,驳斥其不实言论。

《经济学人》2月13日发表文章,无视中方多次公开阐明严正立场、澄清事实真相,无端攻击抹黑中国的新疆政策,中国驻英使馆对此表示强烈不满和坚决反对。

使馆发言人说,西方某些反华势力不断炮制“世纪谎言”,对中国涉疆政策大肆造谣污蔑,一些媒体也跟风炒作,

以讹传讹,中方已多次澄清和驳斥。

发言人说,过去40多年里,新疆维吾尔族人口增长了1倍多,有这样的“种族灭绝”吗?新疆有职业技能教育培训中心,属于学校性质,与英国设立的“转化和脱离项目”、法国设立的去极端化中心没有本质区别,都是预防性反恐和去极端化的有益尝试和积极探索,根本没有所谓的“再教育营”。有些媒体此前采访的一些人员已被证明不过是西方反华势力培植的散布不实消息的“演员”。

发言人表示,当前,新疆正处于历

史最好的繁荣发展时期,经济社会发展和民生改善取得了前所未有的成就,呈现出社会稳定、人民安居乐业的良好局面。这才是真实的新疆,是对谣言最有力的批驳。近年来,来自100多个国家的1200多名外交官、记者和宗教团体代表等参访新疆,见证了新疆各族人民群众的团结和睦和欢乐祥和。

中方敦促《经济学人》正视事实,恪守客观公正的新闻报道准则,停止戴着有色眼镜看中国,停止在涉疆问题上诋毁中国。

我国重组新冠病毒疫苗(腺病毒载体) 获国家药监局附条件批准上市注册申请

新华社北京2月27日电(王逸涛 王迪)由中国工程院院士、军事科学院军事医学研究院研究员陈薇领衔的团队研发的我国重组新冠病毒疫苗(腺病毒载体),25日获国家药品监督管理局附条件批准上市注册申请。这是我国首家获批的腺病毒载体新冠病毒疫苗,适用于预防由新型冠状病毒感染引起的疾病(COVID-19)。

国家药监局根据相关规定,按照药

品特别审批程序,进行应急审评审批,附条件批准重组新冠病毒疫苗(腺病毒载体)的上市注册申请,要求继续开展相关研究工作,完成附条件的要求,及时提交后续研究结果。

重组新冠病毒疫苗(腺病毒载体)采用单针免疫程序,可在2至8摄氏度间稳定保存,易于运输和存储,接种对象为18岁以上人群。2020年3月16日,该疫苗在武汉启动I期临床试验,4月12日

在武汉进入II期临床试验,9月22日在巴基斯坦启动III期临床试验,目前已在5个国家的70多家临床研究中心开展了多中心III期临床研究,共完成近5万名受试者的接种。

该疫苗此前已获巴基斯坦和墨西哥的紧急使用授权。据多方数据分析显示,在巴基斯坦III期临床试验中,单针接种疫苗28天后,新冠重症病例保护效力达到100%,总体保护效力为74.8%。

月球“土特产”亮相国博



这是2月27日在中国国家博物馆拍摄的月球样品001号。新华社记者 金良快 摄

新华社北京2月27日电

(记者徐壮 施雨岑)嫦娥五号带回来的“土特产”,你可以在国博一睹究竟了!27日上午,“月球样品001号·见证中华飞天梦”展览开幕式暨捐赠入藏仪式在国家博物馆举行,月壤正式成为国博的又一份珍藏。

展厅里,水晶容器中的月球样品在灯光下熠熠生辉。围绕着月球样品,同时展出探月工程相关科技实物40余件,辅以大量图片资料、动态图片和视频资料。

国博讲解员介绍,展览系统回顾中国探月工程取得的辉煌成就,全面展示中国人民实现“上九天揽月”梦想的伟大奋斗历程。

2020年12月17日,嫦娥五号返回舱安全着陆,带回了1731克的月球样品,首次实现了我国地外天体采样返回。月球样品主要为月壤,即覆盖在月球表面的“土壤”,包含微细的矿物颗粒、岩石碎屑和玻璃质微粒等。

据悉,开幕式结束后,展览将向公众开放参观,未来还将赴各地巡展。

民航局:进一步扩大无人机物流配送试点范围

新华社北京2月27日电(记者周圆)民航局局长冯正霖近日在通用航空工作领导小组第六次全体会议上表示,要发挥通航产业融合功能,特别是加快无人机规章标准制定,进一步扩大无人机物流配送试点范围,服务乡村振兴战略。

“十三五”期间,传统通航稳中有进,新兴业态快速发展。”据冯正霖介绍,截至2020年底,全国传统通航企业

增加到523家,机队规模达到2844架;实名登记无人机52.36万架,年飞行量达到159.4万小时;全国累计开通低空旅游航线百余条,涉及5A级景区50余个,参与空中游览和跳伞服务的游客分别达到75.6万人和13.2万人。

针对今年重点工作,冯正霖说,要科学务实编制发展规划,厘清发展与安全、政府和市场等各种关系;全面构建通航高质量发展指标体系,以战略性新兴产业为

导向,既要有基础指标,也要有特征指标;持续提升通航监管效能,推进通航法治化建设,优化通航职能和机构设置,处理好机构监管和功能监管的关系;持续深化通航领域供给侧结构性改革,发挥通航运输网络功能,针对小型飞机运行特点和市场需求,建立既确保安全,又区别于大型公共运输的差异化审定、运营和监管规则,为干线、支线和通航短途运输航线发展创造空间等。